自治区国资委是自治区人民政府直属特设机构，根据自治区人民政府授权，履行出资人职责，监管自治区本级企业（不含金融类、文化类、司法类企业）的国有资产，不承担社会公共管理职能。为厘清信访与诉讼、仲裁、行政复议等事项的受理范围和法定途径，做好依法分类处理信访投诉请求工作，现将有关事项明确如下。

一、申诉求决类投诉请求
（一）属于国资委职责范围的诉求事项 
1.国有产权管理

投诉内容：反映自治区国资委监管企业在产权登记、资产评估、资产流转等过程中所涉及的产权纠纷，以及违反有关规定造成国有资产流失等问题。

法定途径：逐级向涉事企业上一级企业、自治区国资委反映，向仲裁机构申请仲裁，向人民法院提出诉讼。

主要法律法规政策依据：《中华人民共和国企业国有资产法》《内蒙古自治区企业国有资产监督管理条例》《企业国有产权交易监督管理办法》（国务院国资委、财政部令第32号）《企业国有资产评估管理暂行办法》（国务院国资委令第12号）《上市公司国有股权监督管理办法》（国务院国资令第36号）《国家出资企业产权登记管理暂行办法》（国务院国资委令第29号）等。

2.国有企业改革

投诉内容：反映所监管企业在改革重组、转型升级、扭亏脱困及市场化退出等工作中违反有关规定造成国有资产流失等问题。

法定途径：逐级向涉事企业上一级企业、自治区国资委反映，向人民法院提出诉讼。

主要法律法规政策依据：《中华人民共和国企业国有资产法》（主席令第5号）《企业国有资产监督管理暂行条例》（国务院令第378号）《国务院办公厅转发国务院国资委关于规范国有企业改制工作意见的通知》（国办发〔2003〕96号）《国务院办公厅转发国务院国资委关于进一步规范国有企业改制工作实施意见的通知》（国办发〔2005〕60号）《国务院办公厅转发国务院国资委关于推进国有资本调整和国有企业重组指导意见的通知》（国办发〔2006〕97号）《国务院关于促进企业兼并重组的意见》（国发〔2010〕27号）《中共中央、国务院关于深化国有企业改革的指导意见》（中发〔2015〕22号）《内蒙古自治区企业国有资产监督管理条例》《内蒙古自治区党委、自治区人民政府关于深化国有企业改革的实施意见》（内党发〔2015〕20号）《关于加快推进自治区国有企业公司制改制工作的通知》（内政办发〔2017〕154号）等。

（二）不属于国资委职责范围的投诉请求事项。
投诉内容：反映劳动人事关系、劳动保障、经济纠纷、医疗纠纷、环境保护、征地拆迁、民政事务等涉及政府公共管理职能的问题。

法定途径：按照人社、民政、卫生健康、环保、住建、市场监管等部门发布的有关规定处理。

二、揭发控告类投诉请求 
（一）检举控告自治区国资委工作人员违规违纪有关问题。
投诉内容：反映自治区国资委机关党员干部违规违纪有关问题。

法定途径：按干部管理权限向自治区国资委机关纪委、派驻国资委纪检监察组、自治区纪委监委举报。

主要法律法规依据：《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国监察法实施条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》《中国共产党廉洁自律准则》等。

（二）检举控告自治区国资委监管企业领导人员违规违纪违法等问题。
投诉内容：反映自治区国资委监管企业领导人员违规违纪违法等问题。

法定途径：按干部管理权限向派驻国资委纪检监察组、自治区纪委监委举报。

主要法律法规依据：《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国监察法实施条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》《中华人民共和国公职人员政务处分法》《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》(中办发〔2009〕26号)《国有企业管理人员处分条例》（国务院令第781号）等。

三、信息公开类投诉请求
投诉内容：公民、法人或其他组织申请自治区国资委公开履行出资人职责过程中制定或获取的，以一定形式记录、保存的信息。

法定途径：申请信息公开，向人民法院提起诉讼。

主要法律法规政策依据：《中华人民共和国政府信息公开条例》（国务院令第711号）《中共中央办公厅国务院办公厅关于全面推进政务公开工作的意见》（中办发〔2016〕8号）《国务院办公厅印发＜关于全面推进政务公开工作的意见＞实施细则开工作的实施意见》（内党办发〔2016〕80号）《国务院办公厅关于印发〈公共企事业单位信息公开规定制定办法〉的通知》（国办发〔2020〕50号）《国务院办公厅关于印发〈政府信息公开信息处理费管理办法〉的通知》（国办函〔2020〕109号）《内蒙古自治区党委办公厅 自治区人民政府办公厅关于全面推进政务公开工作的实施意见》（内政办发〔2016〕80号）《内蒙古自治区政府信息依申请公开办法》（内政办发〔2015〕146号）等。

